

创建全国文明典范城市 共建文明家园 共享文明生活

藏马镇

激活“体育+”产业 乡村振兴“加速跑”

□记者 丁霞 报道

本报讯 10月1日,2022年藏马山旅游度假区国庆聚跑在藏马山激情开跑,近百组家庭,超200名跑者,展开激烈角逐,上演了一场精彩的速度与激情对决。

除此之外,藏马山景区还举办了阿朵小镇3V3篮球挑战赛、九号卡丁车城市挑战赛、全国巡赛的环骑藏马山耐力赛、GOT联盟第13届统(校)测模拟赛等活动,各类体育赛事精彩纷呈,“燃爆”藏马。据统计,国庆期间,藏马山区域各景区累计接待游客5万余人次。

近年来,藏马镇立足资源禀赋,全力推进体育、旅游、文化、康养深度融合,积极培育“体育+”产业,倡导健康、环保、低碳的新时代美德健康生活方式,普及“全民健身”概念,不断发挥体育运动的引流辐射作用,激活“体育+”产业,助力乡村振兴战略全面推进。

泊里镇

免费安装提示器 织密疫情防控网

□记者 丁霞 报道

本报讯 “欢迎光临,请您佩戴口罩,出示健康码,测量体温,感谢您的配合。”为进一步提升常态化疫情防控要求,连日来,泊里镇贡口路社区网格员联合社区志愿者,为辖区“九小场所”、沿街商铺免费安装疫情防控语音提示器,通过“人防+技防”双重防护措施,织密疫情防控安全网。

发放现场,网格员向商户详细介绍了提示器的使用方法,并叮嘱商户要利用好提示器,把进店扫码当成对顾客服务的“第一步”。每当感应到顾客经过,这个小小的提示器就会响起,智能语音播放常态化疫情防控提醒。疫情防控语音提示器虽小,却是落实常态化疫情防控的有力举措,为疫情防控工作增添保障。

(上接第一版)新型农村集体经济作为基层党组织一项重大而紧迫的任务来抓。要准确理解“谁来组织”的内在逻辑,通过组建乡村共富公司打造党组织领办合作社的“升级版”,把党建统领乡村公共资源共享行动与乡村共富公司整体谋划、系统推进,有效盘活乡村公共资源,更好地发展新型农村集体经济,加快实现共同富裕。

会议强调,要发挥组织的力量、运用市场的手段,积极探索“怎么组织”的新路径,全面高质量开展党建统领乡村公共资源共享行动,打好全域清收攻坚战,健全资源管护长效机制,积极探索推进集体资产融合。要探索构建乡村共富公司上下联动机制,在搭建产权交易平台、品牌资源整合平台、资本资源整合平台、人才资源整合平台上加大创新力度,探索健全利益联结机制,引导村集体、村民将土地经营权、劳动力、资金等要素入股乡村共富公司,让村集体和农民分享更多收益。

念好“精”字诀,服务新市民

胶南街道积极探索“四精四化”服务模式,助力新市民融入新生活

四级架构全覆盖 网格管理“精密化”

为做好新市民服务工作,胶南街道第一时间成立新市民服务工作领导小组,设新市民服务专班,建立“镇街-社区-网格-微网格”四级管理体系。同时,结合疫情防控和企业分布情况,划分5个社区、32个网格、129个微网格,逐一明确负责人,构建横向到边、纵向到人的管理服务体系。

另外,依托微网格构筑新市民服务站和新市民联络服务微信群,建立微网格负责人、楼长、房东微循环机制,以“微网格”服务带动网格化大管理,让每位新市民都能在网格体系内找到“栖息地”。

智慧平台显身手 分类推送“精准化”

为进一步提高新市民服务管理质量,胶南街道自主开发设计了“慧治惠民”管理平台。据了解,该平台可以精准分析新市民诉求,将有服务需求的新市民纳入短信推送重点人群,有针对性地提供政策推送服务。如针对青年群体,平台会推送优质的创业就业信息和政策等;针对中年群体,平台会推送优质房源信息、子女就近入学政策等;针对老年群体,平台会推送养老医疗保障政策等。

□本报记者 丁一 本报通讯员 焦宗耀

胶南街道作为西海岸新区百亿级工业镇街之一,有近千家企业,辖区务工人员占总人口的近1/2。针对流动人口占比大、流动性强等特点,如何让新市民充分享受到各种基本公共服务,成为胶南街道关爱新市民工作的重中之重。今年以来,胶南街道结合辖区实际,坚持把“精”字作为做实做细做好新市民服务的关键,积极探索创建“四精四化”服务模式,助力新市民融入新生活,增强新市民的归属感。

截至目前,“慧治惠民”管理平台已推送服务信息2万余条,累计帮助千余名新市民解决就业、租房、医疗等问题。

部门联动聚合力 人员摸排“精确化”

胶南街道采取“线上线下”齐发力的方式,加强人员摸排,全面做好新市民精细化管理服务工作。

线上,依托街道“慧治惠民”管理平台,定期更新注册企业信息、注册人口信息、出租房屋信息、政策服务库等,与新区“一家亲”平台形成有效

互补。目前,该平台已累计完成39105条户籍和新市民人口信息、近千处出租房屋信息以及1000余家企业信息的录入。

线下,胶南街道充分发挥“组团”作用,组织民警、综治协理员、社会治理网格员进行“拉网式”排查,做好流动人口信息采集工作,确保流动人口数据实时更新。同时,认真落实“以房管人”措施,扎实做好对出租房屋的清查管理工作,逐人建立台账,实时掌握流动人口的动态变化情况。

红帆领航当先锋 新市民融入“精深化”

为准确掌握新业态新就业群体中优秀分子和流入党员情况,进一步提升“红帆支部”服务管理水平,胶南街道还创新研发了“智慧红帆”空间信息管理平台。

据了解,该智慧平台的应用,拓展了党建引领基层治理应用场景,为“红帆支部”工作科学高效推进提供了技术支撑。其中的“党员报到”模块能够帮助各类优秀分子、流入党员快捷高效地完成党组织报到程序,向党组织靠拢。新市民人员还可以通过“我要注册”模块,了解街道的各类资讯,参加街道开展的各类活动。同时,通过“我要上报”和“红帆心声”模块,新市民可以积极参与基层治理,为街道发展建言献策,加快融入步伐。

葡萄园里“务工”忙

□记者 王培珂 报道

10月13日,在大场镇创惠富民农业园阳光玫瑰葡萄大棚内,来自云南的30余名专业农工正在对葡萄进行打包。

据了解,大场镇阳光玫瑰葡萄种植面积3500余亩,年产量1360余吨,年产值达8200万元。经过近十年的发展,该镇阳光玫瑰葡萄已小有名气,吸引了全国各地的采购商前来收购。每年葡萄成熟时,还有来自云南等地的专业农工“打飞的”前来务工,帮助当地果农快速收获。



排查风险隐患,守牢安全底线

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为筑牢安全生产屏障,营造良好的生产生活环境,自“作风能力提升年”活动开展以来,隐珠街道抓细抓牢安全隐患排查工作,全面整治各类风险隐患,全力打好安全生产攻坚战。

针对辖区内“九小场所”消防安全、疫情防控措施落实等重点问题,隐珠街道联合公安、社区等多方力量,对辖区内商业集聚区域、各类餐饮场所等人员密集场所的用气、用电情况进

行“拉网式”排查,及时消除安全隐患,责令商户限时整改,并由专人负责跟踪督查。同时,严格落实“一码通”扫码登记、测体温等疫情防控工作,筑牢疫情防控常态化工作屏障。

隐珠街道还组织辖区企业主要负责人、安全生产负责人开展安全生产培训班,详细解读《安全生产法》、安全生产十五条措施、企业安全发展理念、企业安全风险管控等,提高企业安全隐患自查整改、应急处置等各方面能力。同时,督促企业严格落实主体责

任,落实落细各项安全生产措施,及时自查厂内用电、用气、用火与设备运转等情况,时刻绷紧安全生产这根弦,切实消除安全隐患,坚决遏制各类安全事故发生。

安全生产无小事,防患未然是关键。接下来,隐珠街道将进一步强化责任落实,加大安全巡查力度,严抓隐患整改,以“隐患无处不在”的危机感和“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全生产底线,保障辖区群众生命财产安全。